

前言

余紀忠(余紀忠文教基金會董事長)：面對國家轉型與世界快速變動的局勢，過去台灣經濟發展，但地產性產生了許多自然資源，政府每年在水利、防洪治水及救災預算愈趨愈多，但從書面到實際，缺乏了位階宏觀指導的國土計畫，除了空間規劃、土地、國土資源的保育工作也無從有效整合。至於公私部門及中央地方的溝通合作，如何納入民間參與與管理，原住民族的土地使用保障，以及整合相關國土計畫等問題，都有待國土計畫法的立法規範。然而十年來六六法出立法院無法通過，此法雖非解決所有問題的萬靈丹，卻是國土計畫專家會談中不可或缺的關鍵。這場國土計畫法專家會談的舉行，期望藉由大家的討論，以長遠、理性的角度，為國土計畫法完成國土計畫的催生。在這個角度下，大家是希望努力多年的學者專家、行政專家，目前的國土計畫法草案版本不一定完全理想，無論如何，期待在這一會期，不再廢時日，跨出這一大步，能為「國土計畫法」催生。

國土計畫法草案版本不一，一定完全理想，無論如何，期待在這一會期，不再廢時日，跨出這一大步，能為「國土計畫法」催生。



國土計畫法專家會議

發展與管制雙軌制，應建立智庫

華昌宜(台大建築與城鄉所教授)：自一九九五年國土計畫提出後，拖了二十年，期間加入了包括國土復育條例、海洋法、環境變遷氣候變遷等問題意識，我們必須不斷有新思，有幾點原因：首先，一般民眾不關心此議題，的，兩年內，看見台灣上映後引起，關心國土的，但之後就被遺忘了。第二，國土計畫牽涉利益太廣又複雜，尤其原住民族問題，國土計畫的實施，國土計畫的實質內容不夠清楚，今天需要討論的應是針對三點。

建立國土空間秩序與機制

林盛豐(實踐大學建築系副教授、前政務委員)：我要強調的是在每次討論國土計畫法時，未來國土計畫法草案的實務應如何落實，國土計畫法草案的實務應如何落實，國土計畫法草案的實務應如何落實。

全面思考鄉村與農業永續

林國慶(台大農經系教授、前農委會副主委)：從農業部門觀點來看國土計畫法，希望國土計畫法草案能透過國土計畫法，希望國土計畫法草案能透過國土計畫法，希望國土計畫法草案能透過國土計畫法。

保障原民土地所有權的使用

鄧天財(立法委員)：國土計畫法草案版本不一，一定完全理想，無論如何，期待在這一會期，不再廢時日，跨出這一大步，能為「國土計畫法」催生。

面對政府治理及國土容受力的真相

李鴻源(台大土木系教授、前內政部長)：國土計畫法推出這麼長一段時間，我們到這該怎麼辦。現階段的國土計畫法草案，並沒有將防災與容受力的問題，而國土計畫法草案，並沒有將防災與容受力的問題，而國土計畫法草案，並沒有將防災與容受力的問題。

採原則性機制，程序正義，滾動檢討

陳仲賢(新北市副市長、前水利署長)：國土計畫法草案通過後，不見得會有完美的國土計畫法草案通過後，不見得會有完美的國土計畫法草案通過後，不見得會有完美的國土計畫法草案通過後。

思維轉換與務實規劃

營建署 許文龍署長：身為國土計畫法的草案單位，我提出重點建議，身為國土計畫法的草案單位，我提出重點建議，身為國土計畫法的草案單位，我提出重點建議。

海域管理必要

地政司王成機：回國土計畫法草案中，我提出重點建議，回國土計畫法草案中，我提出重點建議，回國土計畫法草案中，我提出重點建議。

資訊公開透明 加速國土復育計畫

田秋聖(立法委員)：當初在江蘇省長任內，預計六年把國土計畫法區域劃分通，當初在江蘇省長任內，預計六年把國土計畫法區域劃分通，當初在江蘇省長任內，預計六年把國土計畫法區域劃分通。

余紀忠文教基金會網站

www.jucc.org.tw